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さらなる「自己有用感」のアップ！をめざして
校 長 峯 明 紀

例年よりは短い２８日間の夏休みが終わり、前期の終業式まで１ヶ
月あまりになりました。今年の夏は、新型コロナウィルス感染拡大の
影響で、各地域のお祭りやイベントなどの中止が相次ぎ、県をまたぐ
移動なども自粛が呼びかけられるなど、これまで経験したことのない

長期の休みになったことと思います。それでも子どもたちは、夏休み前集会で全校にお
話した「３つのあ」である「あいさつ、安全、当たり前」を守りながら生活してくれた
ものと期待しています。また、３密を避ける行動や手洗い・うがいなど、新型コロナウ
ィルス感染予防も当たり前のようにできる習慣を身に付けてくれたものと思っていま
す。夏休み明けにも、新たな生活様式を守って学校生活を過ごしていけるよう万全を期
してまいります。
さて、今年度の学校目標の「他者や集団との関係の中で、自分に自信をもち、生き生

きと活動できる子どもの育成」ですが、夏休み前に全校児童にアンケートを実施しまし
た。このアンケートは、子どもたちの「自己有用感：他者や集団の関係の中で、自分の
存在を価値あるものとして受け止める態度のこと」の高まりを確認するためのものです。
今後も同じ内容のアンケートを実施し変容を見ながら指導に生かしていきたいと考えて
います。アンケートの結果は以下のとおりです。（肯定的に回答した児童の割合）

１「学校は楽しい」…８９％
２「先生はほめてほしいと思うことをほめてくれる」…８３％
３「先生からわたしに話しかけてくれる」…８５％
４「先生は、話を聞いてほしい時には話を聞いてくれる」…９１％
５「先生は授業の中で、クラスの人同士でよいところを認め合う場

をつくってくれる」…８７％
６「自分にはよいところがある」…７６％
７「自分はみんなの役にたっている」…６６％
８「自分はクラスや学年が違う人とも協力して行動している」…８２％
９「自分は『新井田小のよい子のやくそく』を全部言える」…４３％
10「自分は進んで授業に参加している」…８９％

アンケートの結果については、どうぞ御家庭でもお子様から確認していただければ幸
いです。今回のアンケートの反省点を踏まえながら、目標達成に尽力していく所存です。
保護者の皆様、地域の皆様のさらなる御支援、御協力をお願いいたします。

「啐啄」（そったく）：「啐」は卵がかえる時、殻の中で雛がつつく音、

にいだのたより 「啄」は母鶏が殻をかみ破ること。

啐啄


